



■ 印尼:廖彩珍

作者简介:廖彩珍,印尼公民,祖籍地中国福建安溪,出生于东爪哇罗果占碑小镇,曾就读于泗水新华中学。在商旅生涯中,与夫婿施柏松共同创业,经营制造业、酒店业、剧院、地产开发等,在巴厘岛经营多家豪华酒店。出版专著《松采集》姊妹篇之“秉物游心”、“翩跹如蝶”。

福兔下界紫气生,佳节临门祥瑞腾。中国人的春节到了,全世界的华侨华人不论时代有何变迁,不论身居

何处,依然活出我们千年老祖宗留下灯前儿女、膝下父母、阖家团圆,迎春纳福的传统情怀,这是对中国母亲万里河山和千年文明的一种归属感、认同感及自豪感,也是对中国母亲情意殷殷、不弃不舍的文化记忆。

今年的春节更是和往年不一样,还在2022年11月底,中国政府仍秉持着客观科学地考量,在不断优化调整防疫政策的基础上,今年元月8日,开始有序地打开国门,恢复中国公民出境旅游的需求,为中国及全世界的旅游复苏打了一针强心剂。虽然“报复性旅游”还不一定立刻出现,但对旅居海外的华侨华人来说,三年来清零松绑后的第一个春节,涌返乡潮的路上,载满了悲欢离合的无奈和切切的思念,尤其对旅居中国大陆的台湾人,台湾家乡习俗的红火火、家人亲情的欢声笑语,一代人又一代人的祭祀敬拜,无不勾勒出每位台湾游子对家乡习俗的依恋。台湾人也同全世界的中

新春寄语

人间烟火色 最是春节时 两岸创伟业 统一只待日

国人一样,对春节阖家团圆、人寿年丰有着同样的渴望和期盼,同时拥有和承载了两岸人民共同的历史文化记忆。的确,两岸人民本有着同文、同种、同祖先和同历史的共性,也共同拥有寄予美好期盼的春节传统,及共同书写认知的汉字,台湾人称“国字”,这是两岸人民共同拥有,也是唯一的书写文字。“春节”和“汉字”都是两千年前从中原的秦汉汉瓦中走过来,穿过魏晋玄风、唐月宋水、明清盛世及百多年的列强蹂躏;七十多年的沐雨栉风,虽世事变幻、沧海桑田及带着历史的无奈,但两岸各居一方的中国人依然视春节为“百节年为首”,也一

直是中国人最重视的节日。从不间断的“汉字”在“点、横、撇、捺”挥笔之间,抒写了完全属于两岸人民真切鲜活的历史篇章。

中国母亲孕育的中华文明穿越时间和空间的纽带,传承至今,屹立在世界的东方;历经70多年的自强不息和砥砺前行,并在岁月的洗礼中更加不忘初心、接受挑战、勇担责任。此外,在坚持一个中国原则和“九二共识”的基础上,为统一中国领土大业继续努力不懈、团结奋进,让中华文明的一脉相承更为亮丽地绽放在中华大地上。

忽闻来自台湾的阵阵“噪音”,蔡当局在兴风作

浪去“中国化”,令人不可思议,也很可悲。蔡当局怎能用两岸人民共享传承的“汉字”去“中国化”呢?将中华民族认同的文化基因“汉字”去掉,中国人生命的标签如何谈起?又怎可让中国母亲根植两岸不容割舍的人缘、地缘、神源、亲缘及文化缘就此一刀切断?就如树没了根、水没了源;国家没了正史,姓氏没了家谱,那不是人世间的悲剧吗?完全不行!中国14亿人民不能接受,台湾人民也不能接受,全世界华侨华人也不能接受!这是觉醒的时代,大势所趋和大义共睹所在,70多年前的争端,在两岸人民心中犹

如一把秤,早已逐渐向大陆倾斜;放下历史的包袱,为维护领土的完整、国家统一、寸土不让、寸土不丢而努力,因为凡事都因势而谋、应势而动;中国母亲的复兴大业可谓是顺势而为,让我们共创历史、成就未来,共襄盛世荣光。

光阴游走,载日似飞,“每逢佳节倍思亲”,站在世界舞台中央的中国母亲已打开国门,并一直惦念着一水之隔的台湾儿女,欢迎台湾儿女常回家看看,了解中国、熟悉中国,并衷心爱上中国。在世界强国林立的今天,纵看各国博弈的趋势,守护台海和平、回归祖国母亲的怀抱,实现中华民族伟大复兴这个历史使命,定为两岸人民的和平稳定谋得福祉。在即将到来的日子里,有盼两岸人民举托双臂欢呼,让我们的中国母亲在未来历史的长河中,昂首阔步更为大迈几千年。

人间烟火色,最是春节时,两岸创伟业,统一只待日。 2023年春节前夕

译者:亮剑

印尼斗争民主党半个世纪斗争史

印尼斗争民主党于2023年1月10日庆祝建党50周年。对于一个政党来说,这不是一个短暂的时间。半个世纪长河是印尼斗争民主党通过漫长而充满活力的旅程获得的。

历史记载,印尼斗争民主党曾经是被低估的小党。然而,渐渐地,在大名鼎鼎的梅加瓦蒂领导下,这个草根阶级政党成长为一个强大的政党。

一路走来,印尼斗争民主党长期以来一直在野党的姿态出现。近年来,梅加瓦蒂及其队伍作为执政党取得了胜利。

以下是印尼斗争民主党作为在印度尼西亚存在最久的政党之一的五十年的斗争史。

来龙去脉

印度尼西亚斗争民主党的前身是印尼民主党(PDI),而印尼民主党本身是许多政党的融合体。在新秩序执政时,民族主义派系的一些政党合并为一个政党,包括苏加诺于1927年7月4日成立的印尼民族党(PNI)。除了印尼民族党,还有人民协商党(Murba)、印尼支持独立协会党(IPKI)、印尼基督教党(Parkindo)与天主教党。

1973年1月10日,五个政

党同意成立一个名为印尼民主党(PDI)的新政党。这个日子是迄今为止被指定为印尼斗争民主党建党的日子。

特大震撼

诞生于苏哈多总统政权的新秩序时代,充满苏加诺思想精神的印尼民主党经常受到政府的干预。这个以雄牛头为标志的政党也曾多次发生内部冲突。印尼民主党的巨大冲击始于1987年梅加瓦蒂加入该党。当时,印尼民主党由苏尔雅迪(Soerjadi)领导。

显然,梅加瓦蒂的存在成功地提高了该党的可选性。此前,印尼民主党一直是每次选举的末位政党,没有比从业党和团结建设党获得更多的选票。

梅加瓦蒂的人气继续飙升,这让苏尔雅迪感到受到威胁和担惊受怕。1993年,苏尔雅迪再次被当选为印尼民主党主席。然而,苏尔雅迪重返党的最高宝座的道路,却因被绑架干部问题所冲击而停滞不前。

有鉴于此,印尼民主党在泗水市举行了特别大会。在这次特别大会中,梅加瓦蒂当选为印尼民主党主席,从苏尔雅迪手中夺取了该党的最高领导席位。梅加瓦蒂的当

选,在1993年12月22日于雅加达举行的全国大会上获得确认。梅加瓦蒂正式担任印尼民主党主席,任期1993-1998年。

然而,三年后,印尼民主党在棉兰市举行了一次大会;会上,通过1996年6月22日举行的大会,苏尔雅迪被宣布为1996-1998年任期的印尼民主党主席。从此,印尼民主党出现了双重领导,梅加瓦蒂与苏尔雅迪对峙。

与此同时,政府通过当时的印尼武装部队社会政治参谋长哈密中将(Letjen Syarwan Hamid)承认印尼民主党中央领导委员会是由苏尔雅迪领导的棉兰大会的结果。

由于不承认雅加达全国大会的结果,梅加瓦蒂的领导没有得到政府的承认。在这种动态中,政治紧张局势立即上升。然而,对梅加瓦蒂的支持蜂拥而至,主要来自反对苏哈多新秩序政权的活动家和大学生。

1996年7月底,争夺印尼民主党中央理事会总部的谣言甚嚣尘上。印尼民主党梅加瓦蒂阵线日以继夜守卫位于雅加达中区铭登(Menteng)迪波尼格罗大街(Jalan Diponegoro)的印尼民主党办公大楼。

高峰期出现在1996年7月27日,当时,印尼民主党办公大楼发生了一场悲剧,被称为“古达杜利事件”(Peristiwa Kudatuli)或“7月27日骚乱”。

梅加瓦蒂和苏尔雅迪阵营之间的冲突是在所不免。从早上到晚上,双方阵营群众互相投掷石块与铺路砖,顿时现场出现了骚乱。

焚烧行动也是不可避免地发生;大火烧毁了三辆公共巴士,几辆双层公共巴士,以及沙冷巴大街(Salemba)的一座建筑物,据称,焚烧建筑物的是苏尔雅迪和梅加瓦蒂的群众所为。

最后,军方出动5辆装甲车,3辆消防特种军用车,满载17辆卡车的治安部队与一些其他军用车辆后,骚乱群众才在夜间被驱散。

在此次事件中,当局逮捕了至少171名涉嫌破坏和纵火的群众。即146名梅加瓦蒂的支持者和其他个人,以及25名苏尔雅迪的支持者。

根据全国人权委员会的结论,在这场血腥骚乱中,有5人丧生,149人受伤,23人失踪,136人被拘留。

由印尼民主党 至印尼斗争民主党 苏哈多下台两年后,梅加

瓦蒂在巴厘岛登巴萨市举行的第五届全国大会;会上,就任为1998-2003年度印尼民主党总主席。

1999年2月14日,这位开国元勋的女儿将印尼民主党改名为印尼斗争民主党。根据1999年2月15日《罗盘报》的报道,在宣布改名时,梅加瓦蒂受到了20万祝福者的欢迎。

在1999年的选举中,印尼斗争民主党的受欢迎程度飙升,并以约3660万张选票成为获胜者。

当时,梅加瓦蒂被人民协商会议选为副总统,担任阿卜杜拉赫曼·瓦希德或古斯杜尔总统的副手。两年后,瓦希德下台,梅加瓦蒂升任为印尼第五任总统。

在野党变为当权者

国家研究与创新局政治研究员瓦希多(Wasisto Raharjo Jati)表示,在出现在政治舞台上的50年中,印尼斗争民主党经历了不少动荡;尤其在梅加瓦蒂与苏尔雅迪的双重领导时代发生了大规模的动荡。

印尼民主党也在新秩序当政时衰落成为在野党,然后,在苏哈多倒台后,成为执政党。然而,在2004-2009年苏西洛执政时,重新成为在

野党。

直至2014年和2019年的选举中,印尼斗争民主党在成功推举佐科维获得印尼总统席位后才能够再次执政。

周一(9/1/23),瓦希多指出,近年来,印尼斗争民主党才能够获得长期执政的机会。50年的时间对一个政党来说并不太短。印尼斗争民主党得以长期生存,基于许多因素;其中之一是,由于这个红色政党所坚持的意识形态力量。从一开始,印尼斗争民主党就坚持民族主义原则,没有其他装饰。正是这种一致性被认为成功地吸引了百姓。

此外,苏加诺在印尼斗争民主党斗争史上的大名也影响了党的强大。此外,梅加瓦蒂的魅力是来自苏加诺的血统。然而,苏加诺作为开国元勋仍然有很大的影响力,在多个方面被偶像化。

瓦希多认为,印尼斗争民主党庆祝建党50周年之际,将成为庆祝这个草根阶级政党漫长旅程的时刻。但是,这次周年庆祝活动将不会宣布印尼斗争民主党推举的2024年选举的总统候选人。这个黄金周年庆典的主题被用作庆祝至今政党的权力存在的光辉时刻;更多的是在叙述印尼斗争民主党光荣的斗争史,到目前为止,仍然可以持续坚持到50年。 原载于《罗盘报》1月10日

椰風星雨

雅加达2020年的救助物资哪儿去了?

■ 本报评论员:余凡

1月9日,社会观察员鲁迪(Rudi Valinka)以常用的@kurawa网名在推特账号上宣称,雅加达特区省政府在配合2020年新冠疫情时的社会救助金时,有相关部门涉嫌发生贪污渎职行为,牵涉的救助物质竟高达2.85兆(triliun)印尼盾,引发舆论哗然。

当年,省政府计划分发总额为3.65兆印尼盾的救助粮,协助基层市民面对疫情隔离及限行时的困境。“雅京省政府指定3家合作方执行救助物质的分发工作。它们是省营企业Pasar Jaya,以及PT.FS和PT.TIRA两家企业。而省营企业包办了2.85兆。

为了追究真相,@kurawa于今年初设法探寻省政府安排救助物质的线索,结果在雅加达东市Pulo Gadung区找到了一处Pasar Jaya租用的仓库,他目睹里边有大量5公斤及散装的白米,总数约1000吨左右;白米已发霉,而那些粮食早于2020-2021年度就该配发给基层市民。此外,他也“有幸”发现一份公众会计总结的审计取证文件。

相关文件显示雅加达特区有1500亿印尼盾的社会救助金“不知去向”。他说:“承办2020年雅加达救助金的供应商有停车场业主、空调维修员、加油站业主甚至建筑商。因为那些供应商是上头指定的……供应商后面的名字更骇人……名单里全有。”“公众会计所KAP EY追踪后披露,成为省府救助粮承包商汇集各路人马,从阿尼斯的助选支持者,力挺他胜选的相关党团省议员,甚至赞助阿尼斯竞选的私人企业。”

《独立网》(Merdeka.com)报道,雅加达特区代理省长赫鲁(Heru Budi Hartono)于11日在省市政厅向媒体表明:“的确,我并不了解,因为那是多年前的事情了。”“省政府已多次讨论并审核资料,符合社会救助标准的户口。但以前的资料我不清楚。”

《点滴网》(Detik.com)于12日称,雅京地方企业监督局代理处长菲特里亚(Fitria Rahadiani)澄清有关省营企业涉嫌囤积2020年度抗疫COVID-19的救助粮。他已与Pasar Jaya沟通,那些堆积在仓库的白米,据称是企业零售后余下的旧存粮食。

但是,@kurawa随即在推特上呛声:“雅加达2020年度抗疫救助粮涉嫌贪腐,为何Ernst & Young会计所的报告至今未向公众开放?”他附夹的视频中,可以看到堆积的白米已生虫、发霉。“当我接获Pasar Jaya囤粮仓库的情报时,随即赶往雅加达东市Pulo Gadung区,这座租用的库房比较偏僻,有保安守卫,里面的米全坏了。”

他也提起了被雅加达省政府特别“关照”的供应商及代理者。并深表疑惑:“根据2020年抗疫救助粮的预算项目,那批白米应该早就分发到需要救助的雅加达基层民众手中,让我们感到不解的是,为什么粮食却任意地堆积在仓库中。”问题出在哪个环节?

菲特里亚并不能说明该批粮食的来龙去脉,他只表示Pasar Jaya将与法定拍卖局合作,在本月底把囤积的旧粮拍卖。“至于是否牵涉到贪污?这应该不是BUMD监督局的权限,不能作出合法证明。”另一方面,记者们屡次设法联系Pasar Jaya的总经理帕拉施迪约(Tri Prasetyo),但直到上报前都无法接通,不能了解他对该案的看法和辩解。

曾任前雅加达省长助理团(TGUPP)的乌吉雅蒂(Tatak Ujijati)因救助粮一事被记者追问时推托说:“无可奉告。因那是Pasar Jaya内部事务,让审计处依规处理吧。”

《罗盘网》(KOMPAS.com)近日报道,鲁迪于9日的推文揭露雅京2020年抗疫救助粮涉嫌贪腐的问题,这被“压制”两年的疑案吸引了媒体的追索。鲁迪分析,据EY会计所与Pasar Jaya磋商的会议资料显示曾发现行政漏洞,约1500亿盾的承包款未知去向。原计划是把2.85兆盾救助金分成1500万份生活物资,于2020年作11次分发给民众。据Pasar Jaya汇报的供应商名录分析,其中甚多来历不明、能力堪忧的小企业。

雅加达专区福利局(Din-sos)局长拉沙利(Premi Lasari)于13日向媒体表示,关于怀疑疫情救助粮被扣下未发而烂在仓库的事,“我们静等查明那是谁的粮食。”他承认并不了解那些发霉、变黄的米是怎么来的,而省福利局确与BUMD有过合作,其中包括委托Pasar Jaya向民众分发社会救助的白米,但所有合同已经于2020年底结束

了。

拉沙利还重点说明,与Pasar Jaya签署的合同是在肃贪局(KPK)、财务稽查局(BPK)以及雅加达省监察局的共同监督下进行的。何况,相关合同的“责任说明报告”(LKJP)已经和Pasar Jaya交接清楚。言下之意,是希望与该案进行切割、摆脱干系。

著名政论员昆杜尔(Guntur Romli)在其CokraTV平台发表视频讲话,认为救助粮被扣的案件与“快速行动”(ACT)慈善机构侵吞民众钱款案一

样恶劣,在民间舆论造成很大的破坏力。希望肃贪局、检察院及警察总局尽快依法办理,恢复法律的平等、公正!

2020年的疫情救助物资被前省长大肆宣传除了白米,还有牛肉,结果证实肉“没了”,如今,才知道有那么多白米积压得“霉了”!而根据审计的资料,Pasar Jaya的领导层是前省长心腹,一些受“优待”的供应商是前省长朋党,堪称是“兄弟阵线”。

不少关心弱势群体、民生福利的人士也纷纷发声:在疫情肆虐、风雨飘摇时,雅加达基层民众的“救助物资”哪儿去了?官员、供应商的“道德良心”哪儿去了?



漫画 王锦松(原载《联合早报》)